

# 小记者探访中国人民银行

本报12月1日讯(记者 张爽) 一张普通的人民币背后经历了那些发展历程,又有哪些有趣的故事?生活中又该怎样辨别真假钞票?银行都知道是存取钱的金融机构,但是中国人民银行的职责你了解吗?本周小记者团一起探访中国人民银行,了解人民币背后的故事。

本次活动将带领小记者们了解中国人民银行的职能,人民币流通、发行

形式规则,以及关于人民币的相关法律法规。让小记者树立抵制破坏人民币的不法行为,自觉宣传反假币的重要性。活动将由专业人士带领,小记者们要认真做好记录,现场提问采访,然后形成自己的文章稿件。

为了保证活动质量,限报40人,参加活动请带好小记者证、笔、采访本等。同时需要各位小记者需自带一元、五元、十元、二十元、五十元、一百元人

民币各一张,在周六(12月5日)上午8点45集合,现场听从工作人员安排,另外还会有小惊喜等着你们哟!

活动人数:40人  
活动时间:周六(12月5日)上午8点45集合

集合地点:渤海十八路府前街路西中国人民银行滨州市中心支行  
报名电话:0543-3210008  
18754398998



小记者作品show

我从没有过像今年的秋天这样不想再回到爷爷家。

那是一个不大不小,满载着幸福与温馨的小院,或许应该说,曾是。我从小在那里长大,出生时,爷爷围着院墙种了一圈的果树,每到秋天,葡萄、柿子熟透的香味可以一直蔓延到门前的街道上去,挑逗着过路的行人引颈探望。每到这时的黄昏,我和奶奶就一人搬一个小马扎到葡萄架下坐着,感受着甜丝丝的秋风一点点消磨掉夏日的燥热,听奶奶不厌其烦地讲着她年轻时各种有趣难忘的经历。那时的夕阳特别美啊!温柔地映出奶奶慈祥的面容,不知不觉里镀上了一层薄薄的碎金,恰如岁月走过的痕迹。

那时的小院也热闹,父亲和几个哥哥总是爬到屋顶上去打核桃,拿杆子一戳,熟透的核桃便“叽里咕噜”

地从树上掉下来滚落一地。姑姑和姐姐拿着大剪刀去摘葡萄,总也逃不了我和奶奶的一番指手画脚,爷爷则在一旁有条不紊地“指挥”着我们的采摘工作,却总惹得全家人哈哈大笑……那曾是一年里最美好的时刻,然而这隔空浮现的画面,却停在了今年夏初,并永远不会上演。

奶奶走了,今年的秋格外凄凉入骨。那棵葡萄架似乎通人性,竟死了一半,剩下的只稀稀拉拉地结了几串葡萄,爷爷几乎一夜之间病倒了,眼睛里没有了从前的神气,像即将下雨的天空一般阴沉。我不愿再回到这令人伤心的地方,却心底里十分想念,想念葡萄架下的日子,想念那段只属于我和奶奶的“光辉岁月”。

终于又一年初秋,即将出门上学的我再一次站在了这棵葡萄架下,却

已是满院肃杀,果实凋零,只剩一副丑陋干枯的枝干横在眼前。如今,真的是“物是人非事事休,欲语泪先流了”。不久,连这些泛黄的树叶也要脱离它生命的岗位淹没到泥土里去了!我突然意识到,生命在每一步前时的同时,也注定将有一部分生命走向淘汰和死亡。这是大自然的生存法则,却是最残酷的生命更替的规则。

秋天,是生命轮回的季节。花易谢,木易枯,人易老,终也逃不过死亡。人,果真是脆弱的,纵然有再大力量也无法与自然抗衡。固然应珍惜逝去的美好,而把握好眼前的每一分一秒是最应当感悟到的,也是最重要的,眼前的现实,让我感谢生命,感谢成长。

依旧是一年秋季,那个小院,那棵树,却换了风景,换了人间。

## 树下秋

滨州市北镇中学 高一19班 盖书彤

## 家长走进学校当学生



近日,滨州实验学校2014级一班举行了“家长开放日”活动,通过此次让家长真切地感受了学校的教育教学情况和孩子在校的学习、生活情况。活动中,教师以丰富多彩的活动形式,让家长参与课堂,活动展现了新的教育观念,寓教于乐,充分体现了学生的主体参与性。同时把尊重学生、相信学生、充分给予学生机会等宝贵的经验和新的教育观念传递给了家长。

通讯员 王春海

## 培养“智慧家长”

本报讯 11月28日,滨州高新区实验学校召开家长会,邀请了中国心理卫生协会会员、国家二级心理咨询师、山东省特级教师曹雪秀为家长做了题为“做智慧家长,伴孩子成长”的专题报告。

曹雪秀从家长培养孩子的目标入手,认真分析了当前众多家长教育孩子存在的四种方式(专制粗暴型、娇纵溺爱型、放任冷漠型、民主权威型),进而提出了如何做一个“智慧型家长”的做法:树立与孩子平等的观念,对孩子永远保持信心;学会表达和倾听,与孩子互动,满足对方的需要;满足孩子的成长需要,人为增强孩子寻求进一步成就的动机;学会用倾听法、表达法、鼓励法、商量和处置法与孩子互动沟通。

最后,专家给每位家长布置了四个作业:每周孩子回家和孩子无障碍沟通(愉快)至少十分钟;拥抱孩子至少一次;发现并欣赏孩子的至少三个优点,鼓励他;反思自己的情绪,是什么需要没有得到满足。本次专家讲座,使广大家长不仅对“智慧家长”有了更深入地理解和思考,而且也促使他们采取实际行动,科学合理地教育自己的子女,从而使家校形成正向合力,共同促进孩子健康、快乐地成长。 本报通讯员 张学杰 本报记者 王晓霜 摄影报道



## 我长大了

滨州市实验学校 2014级1班 金赫成

现在餐桌还达不到我的胸口,我能流畅的念完一本书,还可以帮妈妈把重重的东西提回家,因为我长大了。

以前,只要爸爸不在家,妈妈就会很害怕,可是现在爸爸出差,会叮嘱我照顾好妈妈,爸爸说我已经是个小小男子汉,在妈妈害怕的时候,我要勇敢去陪伴,因为我长大了。

我有很多的愿望和理想,都等着我继续长大去实现。

我希望拥有两间小屋,一间要堆满变形金刚,一间堆满乐高积木。妈妈说我长大了可以去当玩具设计师,那样我可以和它们天天在一起,也可以设计出自己喜欢的玩具。

我的理想有三个。  
等我长大了,我想当一名老师,站在讲台上教给同学们知识,这种感觉

棒极了,而且每天和小孩子们在一起,一定会很开心。我还有个秘密哦,当老师可以狠狠把那些捣蛋的小朋友训一顿,简直超爽!

等我长大了,我想去当一名考古学家,三叶虫,鹦鹉螺,奇虾,旋齿鲨,都是我特别感兴趣的远古生物,我要去发掘他们,看到他们,我仿佛回到了神奇的远古年代!

我还有一个很特别的愿望,我希望被一只变异的蜘蛛咬伤,变成蜘蛛侠,飞檐走壁,消灭坏人,做一个超级英雄。爸爸说这个愿望可能不能实现,但是想做超级英雄还有很多其它方式,想帮助别人也有很多办法。

我会努力完成力所能及的事情,也会努力去实现自己的理想,因为我长大了。

# 齐鲁晚报滨州站小记者招募

齐鲁晚报小记者团是齐鲁晚报整合优势资源打造的青少年实践活动平台,旨在为6到18周岁的青少年提供开阔眼界、拓展素质的新闻实践活动和新闻技能培训。秉承着“公益活动服务孩子”的理念,齐鲁晚报小记者团持续在周六周日开展各类常规实践活动,并在寒暑假开展丰富多彩的主题活动。

○小记者装备:采访本、马甲、帽子、小记者证  
○报名费用:298元/年  
赠送全年齐鲁晚报一份

### 新闻实践活动(部分):

- 1、新闻技能培训,4节/每年。
- 2、参观体验活动(交通展厅、消防武警等)。
- 3、手工制作活动。
- 4、理财课堂(针对孩子如何管理零花钱做出正确指导)。
- 5、免费特色体验课(国学、机器人、口才等)。
- 6、自办报纸培训(跟着本报编辑制作版样,并打印留念)。
- 7、暑期营销秀、体能素质训练。

### 自愿参与小记者团队优惠活动(部分):

- 1、快乐采摘。
- 2、朱家峪采风(感受闯关东文化,体验乡间风情)。
- 3、可口可乐工厂参观。
- 4、海边夏令营。
- 5、茶文化特色旅行,体验采茶、制茶过程。
- 6、参加棋类赛事。
- 7、特别推出海盐之旅,体验盐雕制作。

### 享受福利(部分):

- 1、小记者发表文章。(可在报纸、官网进行文章发表)。
- 2、小记者以及家长外出游玩享受最低优惠。
- 3、报名辅导班等享受最大优惠。
- 4、每年免费进行视力检查、口腔检查等体检。
- 5、每年评选优秀小记者,颁发证书以及奖品。

注:部分活动因场地限制,活动人数有限,报满为止。以上活动不参加者视为自动放弃活动资格。活动在周六周日举行(多在周六),试场地情况而定。活动频率基本为每周2次活动。